
1 / 2 
 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων  

Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού  
 

Διεύθυνση: Κτίριο Γραμματείας Ιατρικής Σχολής, Μ.Ασίας 75, 11527 Αθήνα      
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: posdep.gr@gmail.com      Ιστοσελίδα: www.posdep.gr 

 

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  

 

Αθήνα 20-6-2024 

 

Προς: τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Νικόλαο 

Παπαθανάση 

Κοιν.:  Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων Ευρωπαϊκού Ταμείου 
Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ταμείου Συνοχής του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, κ. Γεώργιο Ζερβό 

 

Θέμα: Παράταση προθεσμίας υποβολής προτάσεων & μείωση γραφειοκρατίας 

 

Αξιότιμε κ. Yπουργέ,  
 
Μεγάλο τμήμα της ακαδημαϊκής κοινότητας της χώρας ζητά να δοθεί παράταση 
τουλάχιστον δύο εβδομάδων στην καταληκτική ημερομηνία της Παρέμβασης ΙΙ (δηλ. να 
ορισθεί ως καταληκτική ημερομηνία η Τετάρτη 31.07.2024 ή οποιαδήποτε μεταγενέστερη 
ημερομηνία) για την υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης στη Δράση «Ερευνώ - Καινοτομώ» 
του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» ΕΣΠΑ 2021 – 2027 (Κωδικός Πρόσκλησης 08ΚΕ – 
Κωδικός ΟΠΣ 9833) δεδομένου ότι 
- Παράταση 2 εβδομάδων δόθηκε και στην καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης 

υποβολής των προτάσεων στο πλαίσιο της πρόσκλησης «Εμπιστοσύνη στα Αστέρια μας» 

(με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5180664 στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» 

Άξονας 3.2) του Υπουργείου Παιδείας. Η νέα καταληκτική ημερομηνία είναι η 25η 

Ιουνίου 2024, αφήνοντας ελάχιστο χρονικό περιθώριο στα πολλά μέλη ΔΕΠ που θέλουν 

να υποβάλλουν προτάσεις στο πλαίσιο και των δύο ως άνω προσκλήσεων.  

- Αποδεδειγμένα οι ΕΛΚΕ των ΑΕΙ αδυνατούν να ανταπεξέλθουν εγκαίρως στις αυξημένες 
ανάγκες που δημιουργούν η πληθώρα των προς υποβολή προτάσεων και στις δύο 
παραπάνω προσκλήσεις, οι οποίες ασκόπως βρίθουν γραφειοκρατικών διαδικασιών, 
αλλά και οι σημαντικές ιδιαιτερότητες και τροποποιήσεις της τρέχουσας πρόσκλησης 
στη Δράση «Ερευνώ-Καινοτομώ». 

 
Παρακαλούμε για τη μελέτη του συγκεκριμένου αιτήματος άμεσα και με την προσήκουσα 
προσοχή. 
 
Επιπλέον, καθώς είναι γνωστό ότι η γραφειοκρατία στα ερευνητικά έργα, που διογκώνεται 
αντί να περιορίζεται, σπαταλά άσκοπα πολύτιμους πόρους του αξιόλογου ερευνητικού 
δυναμικού της χώρας, ήδη κατά την υποβολή προτάσεων, από τις οποίες θα εγκριθεί μία 
στις δέκα ή και μικρότερο ποσοστό, είναι αναγκαίο να αλλάξουν οι απαιτήσεις των 
προκηρύξεων ερευνητικών έργων, έτσι ώστε να υποβάλλεται για κρίση μόνο η ερευνητική 
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πρόταση καθ’ εαυτήν, και τα έγγραφα που αφορούν τις τυπικές απαιτήσεις του έργου 
(συμφωνητικά, δηλώσεις, αποφάσεις οργάνων, νομιμοποιητικά έγγραφα εκπροσώπων 
πανεπιστημίων (!) κλπ.) να συνταχθούν και να υποβληθούν στη συνέχεια, για τα έργα που 
θα επιλεγούν και μόνο, αντί να απαιτούνται από όλες τις πολλαπλάσιες σε αριθμό 
προτάσεις που δεν θα εγκριθούν.  
 

Με τιμή 

 

Ο Πρόεδρος 
Ιωάννης Σεϊμένης 

Καθηγητής 

 

Ο Γραμματέας 
Γιώργος Λιτσαρδάκης 

Καθηγητής 
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